

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre . . . 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Meggelen minden nap,
hétfo és ünneputáni nap
kivételevel.Szerkesztőség és Mado-
hivatal:Budai-nagy-útcza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

Felhívás!

Kecskemét felsőkerületének szabad-
elvűpárti választó polgáraihoz!

Tisztelt Polgártársak!

Az országgyűlési képviselőválasztás napja elérkezett! Január 26-án, esütörtökön vivjük a nehéz, de nemes harcot és küzdelmet, melyben tiszta elveink, célunk és igazságunk diadalát akarjuk ünnepelni. Hogy ezt elérhessük, minden egyes polgártársunk és párthívünk lelkes támogatására és kitartó ügybuzgalmára van szükségünk.

Polgártársak!

Számítunk reátok, bizunk ismert hazafiságtok és tántoríthatlan elvhűségtekben. Legyetek ott mindannyian Kezdetől végig, tegye meg mindenki polgári kötelességét, s akkor a zászlót, melyre Dr. Szeless József jelöltünk neve van felírva, biztosan győzelemre vezetjük.

A választásra és a párt berendezésére nézve következőket hozzuk köztudomásra:

1. A XI. tized (Máriaváros) és az összes pusztai választók szavazó helyisége az *Iparegylet*. A többi városi választók (II., III., IV., V. tized) a *volt törvényszéki épületben* szavaznak.

2. A szabadelvűpárt *központi helyisége és gyülekező helye* a *Várhágo* féle vendéglő (III. tized, Páva utca 146. sz.) Ugyanitt lesz a párt *központi irodája és vezetősége*, honnan az összes választókerületre vonatkozó intézkedések kiadatnak s mindennemű felvilágosítások ugyanott szerezhetők meg.

3. A pusztákról beérkező választók gyülekezési és tartózkodási helyei külön jelöltetnek ki a vezetők által s onnan indulnak a szavazó helyiséghez.

4. A gyülekezési helyeken korán reggel kell tömörülni, hogy a párt minél nagyobb tömegben idejekorán érkezék a választási helyiségekhez.

Fel a küzdelemre! Fel a győzelemre elvtársak! Ne pihenjen senki, míg az utolsó választó is le nem szavazott, legyünk éberek, elővigyázók és bátrak!

Értsétek ezt jól meg polgártársak s egy szívvel-lélekkel kiáltások:

Éljen dr. *Szeless József* felsőkerületi képviselőnk!

A szabadelvűpárt
vezetőbizottsága.

A nemzet ítélete.

II.

Bizonyosak vagyunk benne, hogy a nemzeti intelligencia pártkülönbség nélkül velünk egyetért abban, hogy a nemzet mostan nemcsak a multakról fog ítélni, hanem kihatással kell hogy bírjon a nemzeti képviselőlet jövő

magatartására is. Már most mi következik ebből? Az, hogy a szövetkezett ellenzék programbeszédekben és a sajtóban még ma hirdetheti ugyan, hogy Tiszára nézve nem fog megváltozni a helyzet semmiben a választás után sem. Hirdetheti azt azért, mert még ma jóhiszeműen remélheti, hogy a nemzet többsége az ellenzék mellett fog dönteni. De ha a nemzet ítélete a kormány mellett szól, akkor a szövetkezett ellenzék nem mondhatja többé, hogy a helyzetben nem változott semmi sem. Nagyon is változott, legalább azokra nézve, akiknek a technikai obstrukcióban a multban sem volt részük. Ezek az ellenzéki elemek nem mondhatják az új országgyűlésen, hogy megakasztják a parlament munkaképességét minden eszközzel a nemzetnek a választás alatt nyíltan kifejezett akarata ellenére is. Nem mondhatják ezt pedig azért, mert mandátumaikat a nemzeti akarattól kapták, már pedig a nemzeti akarattól nem lehet mandátumot kapni arra, hogy ellene szegüljenek a nemzeti akaratsnak. Az ilyen mandátum képtelenség, tehát nem létezik. Ha tehát a szövetkezett ellenzék komolyabb elemei nem akarnak ráterni a parlamenti ellenzék ez egyedüli legitim terére, ha inparlamentáris fegyverekkel akarnak harcolni, ha nem akarják magukat alávetni a nemzet akaratsnak, akkor el kell tőlük várni azt, hogy le fogják tenni mandátumaikat, mert a népképviselői rendszer alatt nincsen parlamenti jogosultsága egy olyan pártnak, amely flagrns ellenkezésbe jut a nemzet kifejezett akaratsval.

Nagyon jól emlékszünk arra, hogy akkoriban, amidőn a kilences bizottság befejezte a működését a katonai program dolgában, Apponyi grófnak több jó embere azt tanácsolta, hogy tegye le képviselői mandátumát. Mert a katonai program a király és a szabadelvűpárt közös megegyezése folytán jött létre, miután az ország egy lemondott kormányval állott szemben és így egy új kormányval is csak később juthatott az a feladat, hogy a katonai programot a parlament színe előtt képviselje. Akkor, amikor a program elkészült, a király és a szabadelvűpárt tárgyalt ugyszólván egymással. Akik a katonai programot nem tették magukévá (és azok között volt Apponyi gróf is), azok ellentétbe jutottak a koronával. Már pedig monarchikus államban a korona akarata ellenére lehetetlen boldogulni. Ezért tanácsoltak Apponyi grófnak, hogy a közte és a korona akarata közt kitört ellentét szemben nincsen reá nézve más menekülés, mint a

mandátum letévése. Apponyi gróf akkoriban nem követte a jó tanácsot és most kénytelen magát vonszoltatni a függetlenségi párttól a negyvennyolcas alapra, ahol bajos lesz hosszas időre megállapodni. Ezt bizonyára Apponyi gróf maga is átlátja és nyilván azért hangzottak fel az ellenzéki táborból az antidinasztikus fenyegetőzések, hogy aranyhidat építsenek gróf Apponyinak a negyvenkilences alapra való áttérésre.

Ez a jövő titka. De valamint monarchikus államban nincsen létjogosultsága egy olyan pártnak vagy olyan politikusknak, aki ellentétbe került a koronával, éppugy a népképviselői kormányrendszer alatt nincsen létjogosultsága olyan pártnak és olyan politikusknak, aki nem akarja magát alávetni a nemzeti akaratsnak, hanem folytatja az inparlamentáris harcot a nemzet kifejezetten nyilvánított akarata ellenére is.

Sokan felvetették azt a kérdést is, hogy Tisza miért nem oszlatta fel az országgyűlést a november 18-iki határozat előtt, miért nem fordult a nemzethez azzal a kérdéssel, hogy vajjon akarja-e a házszabály revízióját, vagy nem akarja? Most az új választás küszöbén nem habozunk többé abban, hogy erre megadjuk a választ. Ha Tisza a házszabály-revizióal lép a nemzet színe elé és az ellenzék az új parlamentben is megakadályozza a revíziót, vagy hogy Tisza, támaszkodva a nemzet akaratsára, mégis kénytelen a házszabályt ad hoc provizóriusan formasértéssel módosítani, akkor megfosztotta volna az ellenzéket attól, hogy a formasértés miatt orvoslást keressen azzal, hogy a parlamentben indítványt tegyen a kormány vád alá helyezése végett. Mert erről az indítványról természetesen a többség dönt. Már pedig ezt nem teheti ugyanaz a többség, amely a formasértésben segédkezet nyújtott a kormánynak, mert senkisésem lehet bíró a maga dolgában. Csak egy új parlamentnek többsége ítélkezhetik a régi parlamenti többség eljárásáról. Az új parlamentben tehát teljesen helyén lesz a vád alá helyezésről szóló indítvány. Erre a jogos orvoslásra nyitja meg Tisza az ellenzék számára az utat az új választással. Ez az indítvány egyedül az ellenzék jogos fegyvere, minden más fegyver jogtalan, inparlamentáris és céltalan, lehet az akár obstrukció, akár mesterkéljtunktim, akár oktrojált közvetítés. Nem változtat ez semmit az ellenzéken; ha nem akarja magát alávetni a nemzeti akaratsnak, akkor végképpen vesztett pöre van.

Politikai hírek.

* A felsőkerületi választók figyelmébe.

A folyó január hó 26 án, esütörtökön megejtendő képviselőválasztásnak a városi központi választmány elnöke: Györffy Balázs hétfőn délután 3 órakor értekezletre hívta össze a felsőkerületi szabadelvűpárt, valamint a szövetkezett ellenzék vezérbizottságának megbízottait a városi székház bizottsági termébe. Az értekezleten a választási elnökön kívül megjelent Kada Elek polgármester, Fűvessy Imre h. rendőrőfkapitány, a felsőkerületi szabadelvűpárt vezérbizottsága részéről dr. Dömötör Sándor és Tatay Jenő, a szövetkezett ellenzék részéről Kecskeméti Vilmos és Tomori Jenő. Az értekezletnek az volt a célja, hogy a választópolgároknak a képviselőválasztás napján való szabad mozgása és politikai jogainak zavartalan gyakorlása mind a két párr vezetőségének egyetértő hozzájárulásával biztosíttassék. Kölesönös megállapodás történt az iránt is, hogy a II., III., IV. és V. tizedbeli, tehát az elsőszámu szavazatszedő bizottság elé utalt Szeless-párti választók a régi törvényszék előtt felállítandó deszkarekesznek a Nagybudai-utca felé eső részén fognak tartózkodni, a Szappanos-párti választópolgárok ellenben a deszkarekesznek a Koháry utca felé eső részén táboroznak. A XI. tizedbeli és a felsőkerületi összes pusztai, tehát a második szavazatszedő bizottság elé utalt Szeless-párti választók viszont az Iparegyesület előtt felállítandó deszkarekesznek a görög-templom felé eső részén táboroznak, míg a Szappanos-párti választók a deszkarekesznek a piac tér felé néző részén fognak tartózkodni. Együttal hazafias tisztelettel felkéri mindkét párt intéző bizottsága a zászlaik alá tartozó választókat, hogy úgy a reggeli gyüleke-

zéskor, valamint a választás egész folyamata alatt és este az eredmény kihirdetésekor is önértékes polgárokhoz méltó higgadsággal viseltessenek és az ellenkező párt szavazó polgártársaikat semmiképpen se gátolják szavazati joguknak legjobb belátásukhoz képest való gyakorlásában.

A szabadelvűpárt vezérbizottsága.

* Befujta az utat a hó... (Hock Jánosnak.) Az Újság mai száma hozza a következőket:

Aranyszáju papom!

Nagyon kedvesen méltóztatott programbeszédében elfujni az én nótámat. Nem tudom, kurjantott-e oly keserveseket mellette, mint borközi állapotban szokta, de kedves volt, különösen az applikációja:

Betyár volt az öregapám,
Édesapám nemkülönben...

Hát mi lehet akkor Tisza István?

Hát lássa, kedves papom, ennek az applikációnak nagyon örültem. Mert itt mi nálunk sokszor hajbakaptunk, hogy ön voltaképpen milyen ember, mert sok az arca és sok a foglalkozása. Mától fogva nem kell többé veszekednünk, mert a vitás kérdést eldöntötte. Önnek sok arca és tömördek foglalkozása van, de a miolta mindenképpen csak egy.

Mint pap gyalázta a holtakat, mint politikus az élőket. Mint szabadművész rajong a papok nősüléséért, mint plébános szigorúan ragaszkodik ahhoz, hogy nőtelen. Mint Apponyi híve elmegy egészen Rodostóig, de ott megfordul és jön haza Kőbányára. Mint Bánffy híve bőjtői prédikációkat tart és mint bőjtői prédikátor éppenséggel nem bőjtöl. Hát akinek ennyiféle a színe, lehet-e más, mint — nő, nem akarok enyhe kifejezést használni, mint Hock János?

Hát kedves, aranyszáju papom, nem illik a halottakat gyaláznia, de hazudni illik, sőt muszáj, ennél fogva értem, hogy azt a betyárnotat mondta el programbeszédnek. Az egész program csakugyan arra vall. Igaz, ha felelősségre vonják, ön azt fogja mondni, hogy a betyárságot csak politikai értelemben vette, magán

becsületét nem óhajtotta bántani sem az élőnek, sem a halottnak.

Hja az a kétféle becsület. De mit gondol, a politikai becsület nem egyenlő értékű a magánbecsülettel? Ezt kell hinni, különben a politikai becsületnek is tulajdonitana értékét. De ha egyenlő értékűnek tartja, mit szólna ahhoz, ha valaki önt betyárnak nevezné, de hozzátenné, hogy ezt csak privát becsületére értette, a politikai ellenben nagybecsüli?

De ne vegyük tragikusan a dolgot. Önnek, kedves papom, meg van az az előnye, hogy sem az apját, sem az öreg apját nem szidhatja senki, mivel azok ismeretlenek, csak önt, mivel hogy magát már ismerik. Viszont Tisza Istvánnak meg van az az előnye, hogy őt és családját csak azok szidhatják és gyalázzhatják, akik nem ismerik. Avagy ön ismeri, még pedig közletről ismeri a Tisza családot? Talán jót is tettek önnel? Talán éppen ők ragadták ki a kápláni jelentéktelenségből? Akkor értem, hogy meg sirjaikat is megrugdossa.

Kontra.

Párthiveinkhez.

A Kecskeméti Szabadelvű párt központi ügyvezető bizottsága a VÁRHÁGÓ-féle vendéglőben (III. 146. sz.) naponként este 5—8 óra között ülést tart, hol a szabadelvű párt minden tagja a választást érdeklő dolgokban fölvilágosítást nyerhet. E mellett a vezérbizottság a nevezett helyiségben állandóan képviselteti magát több tagja által, akik egész nap párthiveinknek rendelkezésére állanak.

Az alsókerületi szabadelvű párt irodája az Ipartestület régi helyiségében (Katona József-utca 72. szám) alatt van, a hol párthiveinknek dél előtt 8—12, délután 5—8 óráig bármely, a választást érdeklő kérdésben készséggel szolgál felvilágosítással.

TARCA.

A szelid János.

Írta: Goda Géza.

János magas növésű, vörös arcú paraszt volt. Báránnybőr sípkát viselt, lábát kopott eszímába, testét foltos ködmenbe burkolta. Evek óta, míg felnőtt emberré lett, nem gondolkodott, mert a munka uralkodott napjai fölött, éjszakáit pedig az álmok uralták. Álmai olyanok voltak, mint aminő a kis gyermeké szokott lenni. Hosszu és változatos sora a zöldelő mezőknek, melyeken hófehér báránnyok szökkelnek és nagy, kékszemű ökrök ballagnak. Az ökrök kérdőztek s a fekete földet hasogató ekét húzták.

Ilyen álmai csak gyermekeknek és a jóllakott parasztnak vannak. János csakugyan gyermeklelkű és jóllakott paraszt volt egy darabig, míg nem a gazdasági viszonyok változása kiütötte szájából a kenyerét. Most már gondolkodni kezdett s a következő véleményét formálta ki a vagyonról.

— Vagyon — mondta — csak annak van, akinek az Isten ad, vagy aki erőszakkal elveszi másoktól. A legtöbb ilyen ember a nagyvárosokban van, ahol kőházakban laknak az emberek. Ha a parasztok egyszer összeállnának s bemenének a városba, kikergetnék onnan a gazdagokat, egyszerre vége volna nyomoruságuknak. A városvisz el mindent a pa-

raszt elől. Egyszer meg kellene próbálni a várost elvinni az urak elől.

Szeliden mondta ezeket a dolgokat, s olyan hittel, mint valamely vallási dogmát. Bizonyos volt benne, hogy így lehetne megoldani a parasztság örök kérdéseit. Eleinte azt hitte, hogy lesznek olyan parasztok, akik elmennek vele a városba, de aztán keserűen kellett belátnia, hogy magára maradt terveivel.

— Akkor hát — mondta szeliden — minden parasztnak ki kell szemelnie egy urat s azzal kell elvégeznie a dolgot. Az országban éppen százezer millió paraszt van. Felannyi ur. Minden urra esik két paraszt, holott egy paraszt is erősebb mint két ur.

A faluba ebben az időben jött egy városi ember. Kis bőrtáska volt a kezében s prêmes bunda volt a testén. Kereskedő volt, aki azért jött, hogy a keresmárostól átvegye a neki járó összeget.

— A jövő hónapban odaadom a másikat felét.

A kereskedő zsebre tette a kezét.

— Sajnálom. Nem várhatunk tovább.

A keresmáros a zsömlemorzsákat törülgette a kötényével az asztról.

— Becsületszavamra — mondta. — Köpjön a szemembe, ha február elsején nem lesz ott az egész. Ne is tessék kijönni. Minek fáradna! Póstan küldöm.

A kereskedő leült, szétdobta a kabátja szárnyait, egyet fujt s esőkönyösen folytatta:

— Nekünk is kell a pénz. Maguk mind azt hiszik, hogy mi a levegőből élünk s hogy évekig várhatunk a pénzzel.

Kötelezettségeink vannak s vagy fizet, vagy kénytelen leszek ön ellen eljárni.

János szeliden hallgatta a beszélgetést s így gondolkodott:

— Igaza van ennek az embernek. Aki adós, az fizessen. Ők sem élnek a levegőből.

A kereskedő folytatta:

— Be fogjuk önt perelni. Sajnálom...

Kigombolta a mellényét, annak belső zsebéből pénztárcát vett elő, abba szépen, egymásra fektetve becsusztatta a pénzt, aztán dobozni kezdett újjával a keresmasztralon.

— Talán eszik valamit? — kérdezte alázatosan a keresmáros.

— Észem.

A Tessék parancsolni,

A kereskedő sonkát és tojást kért, egy pohár vörös bort s mikor elébe tették, egymásra rakta lábait, esőndesen evett s az embereket nézegette.

János szeliden mosolygott feléje, majd pedig fölállt, odalépett hozzá és így szólt:

— Ha meg nem sérteném az urat... a városból jön ugy-e?

— Onnan.

— Pénzt visz.

A kereskedő kitért a válasz elől. Nagyot hörpintett a vörös borból.

— Ne tagadja — mondta János szeliden. — Láttam. Ebbe a zsebébe tette.

— Hát igen.

(Vége következik.)

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Szerdán: **A szaharai konzul.** (Páros bérlet.)
Csütörtökön: **Borgia Lucretia.** (Páratlan bérlet.)
Pénteken: **Aszfaltbetyár.** (Félaprak.)
Szombaton: **Hajdúk hadnagya.** (Páros bérlet.)
Vasárnap: **Hajdúk hadnagya.** (Páratlan bérlet.)

**** Hajdúk hadnagya** Szombaton, vasárnap és hétfőn **Rajna** Ferenc és **Czobor** Károly, tavaly a fővárosban nagy sikert ért operetteje, a **Hajdúk hadnagya** került színre. — A darab librettoja minden ízében sikerültnek mondható s előnyösen különbözik az újabb külföldi operettek üres meséjétől. Kevesebb dicsérettel szólhatunk azonban a muzsikáról. Semmi, vagy nagyon-nagyon kevés dalam, innen onnan tömegszáma kölesön vett részek. Elismerés legfeljebb a helyes instrumentációért juthat a szerzőnek, akiben mindenesetre több a képzettség, mint az alkotni tudás. — Színészeink ez alkalommal is derekasan megállták helyüket. A siker oroszlanrészre a címszerepet kreáló Váradyt illeti. Baritonja mindvégig üdön csengő és éreces volt. Az I. felvonás „Elkísér a siron tulig” kezdetű énekszáma különösen zajos tapsokkal honorálta a közönség. A fiatal énekes egyébként, mint értesülünk, jelenleg a városi zeneiskola jeles igazgatójának **Szentgály** Gyulának tanítványa s az ennek folytán Váradi művészetében beállott haladást már eddig is örvendve konstatálhatta közönségünk. **Ruzsinszky** grófnője, **Szilasi** Barbarinája s különösen Komáromi Giza Gastonja mind igen-igen sikerült alakítások voltak. Latabárt szintén dicséret illeti; tehetségének csak fokozására szolgál, hogy mindinkább alább hagy a karzatnak való túlzásaival. Hasonlóképp Nagy Dezső is derekasan kivette részét a sikerből. (K—r.)

**** Sárosy Paula** Kecskeméten. Sárosy Paula, tavalyi színiévadunk dédelgetett primadonnája, aki jelenleg a kassai színtársulat tagja, legközelebb vendégszerepel színházunkban. Három estén lép fel, többek között a „Bob herceg” és „János vitéz” címszerepeiben. Ezzel kapcsolatosan megemlítjük, hogy a kecskeméti Jótékony Nőegylet fölkerlte Sárosy Paulát, hogy vendégszereplése alkalmával a jótékony nőegylet javára is lépjen föl egy estén. Sárosy a kérelemre még nem adott választ, de valószínűleg eleget fog tenni a nőegylet kérésének. Azt talán mondani sem kell, hogy a vendéjátékok iránt már most általános érdeklődés mutatkozik.

**** Moly Tamás nyári állomása.** Az „Oroszhi Hírlap”-ból vesszük át a következőket: Az oroszhi színiügyi bizottság pénteken délután Ambrus Sándor elnöksége alatt gyűlést tartott és egyhangulag elhatározta, hogy a színiévadot az 1905. évi színi szezonnra az újonnan szervezett kecskeméti színtársulatnak — Moly Tamás színiigazgató vezetése alatt adja. Moly igazgató gyönyörű tervezetekkel és kitűnő ajánlattal lépett a bizottság elé és alapos a reményünk, hogy ritka műveltségben részesülünk. A színiévad az elmúlt nyáron Somogyi Károly nagyváradi színiigazgató társulata működött.

**** Ujházi Ede** Szegeden. A Nemzeti Színház legkiválóbb művésze a jövő héten három estére terjedő vendéjátékot vállal a szegedi színpadon. Három legragyozóbb szerepében lép föl a mester ez alkalommal is. Első este — pénteken — egy teljesen új szerepben lép fel, a „Titok” című vígjátékban, amely budapesti nagy sikerét az ő klasszikus alakításának köszönhetette. Szombaton „Constantin abbé” címszerepét játssza. Vasárnap a „Vén bakancsos”-ban lép fel.

NAPI HIREK.

Kecskemét, január 24.

Farsangi naptár.

Február 4. A szabó ipartársulat táncmulatsága.

Február 11. A Gazdasági Egyesület bálja a Kereskedelmi Kaszinóban.

Március 4. A Rongyos Egyesület táncsal egybekötött tea-estélye.

— **A Központi Takarékpénztár igazgatósága.** A Központi Takarékpénztár Egyesület vasárnapi közgyűlésén választotta meg az új igazgatóságot, amelynek tagjaiul a régi igazgatósági tagok 9 tag újra megválasztott. Új tagok lettek **Dékány** Imre gazdálkodó, **Keresztes** Imre ref. egyházi gondnok és **Szabó** József m. kir. anyakönyvvézető. Az igazgatóság megbízatása három évre terjed.

— **Halálozás.** **Niedziwulzsky** Sándor ny. posta és távirtdai ellenőr ma éjjel hosszas szenvedés után elhunyt. A megboldogult hosszabb időn keresztül állott a posta szolgálatában, néhány év előtt kínzó betegség támadta meg szervezetét, amikor is nyugdíjaztatta magát. Azóta folyton betegeskedett, még végre ma éjjel szenvedéseitől megváltotta a halál. Holnap délután három órakor temetik. A család a halálesetről a következő gyászjelentést adta ki: Alulírottak úgy a maguk, mint az összes rokonság nevében is, mély fájdalommal tudatják a szerető férj, a jó édes atya, testvér és rokonnak **Niedziwulzsky Sándor** nyugalmazott m. kir. posta és távirtdai ellenőrnek folyó hó 24-én éjjeli 12 órakor életének 38-ik, boldog házasságának 16-ik évében, hosszú kínos szenvedés után történt gyászos elhunytát. A megboldogultnak földi maradványai folyó hó 25-én délután 3 órakor fognak a róm. kath. egyház gyászszertartása szerint, III. tized, Nyul-utca 46. szám alatti gyászháztól, a Szent-Háromságról nevezett temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent-miséldozat pedig f. hó 25-én reggel fél 8 órakor fog a róm. kath. anyatemlomban az egek Urának bemutatni. Kecskemét, 1905. január hó 24-én. Áldás és béke lengjen porai felett! Özv. **Niedziwulzsky Sándorné** sz. **Dékány** Julianna mint hitvese. **Niedziwulzsky** Jolánka és Sarolta mint gyermekei. **Niedziwulzsky** László, **Niedziwulzsky** József, **Niedziwulzsky** Ida mint testvére.

— **Nyilvános számadás és köszönet.** A szegény isz. tanulókat segélyező egyesület javára szombaton este rendezett hangverseny bevételei 736 koronát, míg a kiadások 379 korona 80 fillért tesznek, a tiszta jövedelem tehát — amely szegény iparostanoncok és iskolásgyermekek se gélvezésére fordítatik — 356 korona 20 fillér. Felülfizetésekkel a mulatság jövedelmeihez hozzájárulni szívesek voltak: **Kereskedelmi Kaszinó** 20 K, dr **Szivós** Ignác 10 K, **Gross** Simon, **Schweiger** Ferdinánd, **Tóth** István gyógyszerész 8—8 K, **Hevesi** Károly 5 K, **Berkovics** Arnold, **Brachfeld** Vilmos, **Brett** Miksa, **Fispán** Mór, dr **Fodor** Sándor, **Fodor** Miklós, **Heller** Jakab, **Löwy** Gyula, **Gárdi** Imre, id. dr **Kecskeméti** Lajos, dr **Popper** Aladár, **Simon** József, **Szántó** Gyuláné (Nagykőrös), **Ungár** Salamonné 4—4 K, **Lusztig** Sándor, ifj. **Weisz** László 3—3 K, **Rosenberg** Adolf, **Grünberger** József, **Feldmeier** Ignác, **Nagy** János, **Hirsch** Mór, **Ungár** Béla, **Rosenfeld** Mór, **Schwarz** Jakabné, **Stein** Lajos, **Szilágyi** Zsigmond, **Kardos** Antal, **Dávid** Bertalan, **Muth** Sándor, **Aszódi**

Béla, **Sipos** Miklós, **Steininger** Antalné, **Fuchs** Samu, **Gyeness** Mihály, **Szenz** Sándor, **Fleischmann** Samu, **Vitéz** Gusztáv, **Komor** Gyula, **Koller** Ferenc, dr **Fodor** Jenő, **Aszódi** Zsigmond 2—2 K, özv. **Nagy** Sándorné, **Pintér** Bernát, dr **Biró** Henrik (Lajosmizse), **Fehér** Lajos, **Takács** Mór **Goitein** Jónás 1—1 K, összesen 184 korona. A nemes lelkű adakozóknak ez-után fejezi ki leghálásabb köszönetét az egyesület elnöksége.

— **Mollynáriak Dömsödön.** Háziezredünk, a 38-ik gyalogezred egy százada ma délelőtt **Hauser** Adolf kapitány, századparancsnok vezetése alatt a dunavecsei választókerületbe tartozó **Dömsöd** községbe utazott, hogy a holnaputáni választások alatt a rendet fentartsa.

— **Gyászhir.** Id. **Ludvigh** Mihály tekintélyes gazdag földbirtokos ma reggel végelgyengülésben elhunyt. A megboldogultban **Ludvigh** Pál ügyvéd és **Ludvigh** Mihály th. bizottsági tag édesatyjukat gyászolják.

— **A jégpályáról.** A Koresolya Egyesület jégpályáján néhány nap óta ugyancsak élénk sürgés-forgás, eleveenség uralkodik. A folyton tartó nagy hidegek nagyon megerősítették a pálya jegét úgy, hogy az most már minden részében használható. De ki is használják a jó alkalmat a koresolyasport kedvelői s a pálya egész nap folyton tele van koresolyázókkal. A Koresolyázó Egyesület minden lehetőt megtesz a közönség kényelmére, a pályát naponként többször söpreti s most, míg a nagy hidegek tartanak, minden éjjel bocsát a pályára vizet, hogy az minden tekintetben kifogástalan legyen.

— **A vonat kerekai alatt** Ily eimű hírünkben megirtuk tegnapi számunkban, hogy egy ismeretlen embert a tegnap d. u. 4 órakor Szeged felől jövő személyvonat a műkerti őrház előtt agyon-gázolt. A rendőrség részéről megjelent a helyszínen **Rónay** Géza rendőrtiszt, hogy a vizsgálatot megejtse. Szemtanúktól vette tudomást, hogy a szerencsétlen ember szánt-szándékkal a vonat elé vetette magát, az öngyilkosság fenforgása tehát kétségtelen; azt is megállapíthatta, hogy 25—26 esztendő körüli iparos volt az illető, nevét azonban nem sikerült megtudni. Felhívja azért a rendőrkapitányság a lakosságot, hogy akinek esetleg eltűnt valamely hozzátartozója, tegyen róla jelentést azonnal. Talán így majd ki lehet deríteni az elgázolt ember személyazonosságát.

— **Szentolvajok.** A Gazdasági gőzmalom udvarán tegnap este két eselédleány az ott levő szénrakást meg akarta dézsmálni. Már éppen tovább álltak volna szénnel megrakodva, amikor a malombeliek észrevették a tolvajokat. Rögtön lefűlelték őket s átadták a rendőrségnek. Ma reggel azután megint akart egy leány szénét lopni, de ő sem járt több szerencsével, mert a molnárlegények, mielőtt még szénét lophatott volna, megfogták és a rendőrségre vitték.

— **Piaci árjegyzék** 1904. évi jan. hó 24-ik napján. Tisztabuza 17.60—18.60. Kétszer 15.00—15.40. Rozs 14.00—14.20. Árpa 15.40—15.80. Zab 15.00—15.40. Tengeri kecskeméti 16.40—16.60. Tengeri bánáti 16.40—16.60. Köles 18.00—20.00. Krumpli 8.00—9.00. Széna 7.60—8.00. Szalma 3.40 3.80. Hizott sertés kilója 1.04—1.08. Szalonna kilója 1.12—1.40.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

